

放飞梦想 快乐成长

我市“六一”国际儿童节庆祝活动丰富多彩



防范意外伤害 制定干预策略

我市开展幼儿安全问题知晓现状及环境危险因素大调研

意外伤害是威胁幼儿生命健康的重要因素，为准确掌握我市幼儿安全问题知晓现状及环境危险因素，我市日前开展了幼儿安全问题知晓现状及环境因素大调研。

根据多年监测数据分析，伤害已成为我市城乡1-14岁儿童死亡的主要原因。为此，连日来，我市派出专业人士在涪城区、安州区各乡镇幼儿园对幼儿家长、幼儿园教师及园长等关键人物就幼儿

安全问题的知晓现状、幼儿生活环境危险因素进行了综合调研。调研通过现场问卷调查和关键人物访谈等方式，共计调查了30所幼儿园，330余名幼儿园教师，2000余名幼儿家长。

研究表明，通过有效的干预措施，90%的儿童伤害是可以预防的。此次行动，旨在通过调查，全面了解我市幼儿安全现状及主要危险因素，为今后幼儿安全问题干预策略和措施的制定提供依据。

社区矫正与“关爱”同行

高新区磨家司法所组织社区矫正人员看望孤残儿童

社区矫正人员发扬爱心，向孤残儿童捐赠了价值3000余元的生活、学习用品。活动中，全体社区矫正人员参观了孤残儿童的病区、游戏区、学习区，并了解了部分孤残儿童的背景情况。

在得知一名刚出生不久的幼儿因父亲毒品犯罪被捕，母亲是精神病人而无人照料时，大家瞬间顿感遗憾，真是一人犯罪全家“受罪”。最后，部分小朋友在老师的带领下为大家唱了一首儿童歌曲，歌曲虽然很简单，却深深地把他们那稚嫩、坚强的笑容印在了大家的心上。

一方，是天生患有缺陷的孤残儿童；另一方，是在为自己曾经的过错承担责任的社区矫正人员。他们似乎都有着比常人更为坎坷的人生路，因为这一次活动，两种曲折的人生拼凑出对未来更美好的向往。

该所负责人告诉记者：“除了政府部门，我们每个有社会责任感的企业、单位，都应站出来，积极承担起‘中途之家’‘回归基地’的责任和义务，为社区矫正人员的人生转型助一把力。社区矫正工作其实也是一项‘善心工程’。”

险！千克新生儿命悬一线 救！58天呵护健康出院

胎龄30周、体重仅1千克、羊水3度粪染、脐带绕颈三圈……刚出生的宝宝生命危在旦夕！医者有爱，在市妇幼保健院新生儿科全体医护人员58天的精心救治下，5月19日，宝宝离开保温箱，回到妈妈怀抱。

日前，一家人带着锦旗再次来到妇幼保健院，感谢所有医护人员。3月22日下午，一位30周+1天的孕妇来市妇幼保健院就诊，经确诊为急性胎儿窘迫。

产科医生立即施行剖宫产手术终止妊娠，仅1千克的“袖珍宝宝”佑佑(化名)降临到世上。羊水3度粪染、脐带绕颈三圈……佑佑一出生就伴随重度窒息、呼吸衰竭，没有哭声、呼吸和任何反应，心率仅30次/分，父母心急如焚。必须抢救宝宝的命！经过10分钟不懈努力，佑佑心率升至110次/分，肤色逐渐红润，随后被转至新生儿重症监护室进一步接受治疗。

抢救成功只是第一步，要想活下来，佑佑还要经历重重考验，而与他一同面临考验的还有新生儿科的医护人员。自从佑佑入住新生儿科，新生儿科主任李花、护士长龙鑫鑫、责任医生郑捷和护士窦青梅就成

了他的临时家长。

住院期间，佑佑病情反反复复，肝功能不全、肾功能损害、弥散性血管内凝血、严重贫血、败血症等一系列问题接踵而至。佑佑的一举一动，任何一个细微的变化都牵动着整个新生儿科医护人员的心。李花说：“我们都相信他有闯关的能力，所以我们不曾放弃，他确实也给我们带来了又一次次的惊喜。”在新生儿科医护人员全力以赴救治下，佑佑生命体征慢慢变得平稳。当佑佑第一次在妈妈怀里努力睁开双眼的时候，佑佑妈妈激动地轻声说了句：“宝贝，你要加油哦！”

“那一刻，我感受到了他的信任。”李花说，佑佑家属从未提出过转院申请，治疗方案都全力配合。“这是我们大家共同努力的结果。”终于，氧气停了，输液停了，治疗停了……5月19日，佑佑的体重已经长到2.06千克，经过了58天的努力，他离开保温箱，回到妈妈的怀抱。“我好像做梦一样，抱在手上才感觉到他的真实存在。长大了，重了……”佑佑妈妈轻轻接过宝贝，藏不住的幸福与激动；一旁的爸爸更是哽咽：感谢所有医生护士，有你们，才有佑佑的今天。对我们来说，这真是一个奇迹！

烟头丢入捐物箱 引燃衣物烤坏周围车辆

本报(钟贵 刘杰 记者 任露潇)近日，记者从市公安局特巡警大队民警处获悉，因误把在解放街街边的爱心衣物捐赠箱当作垃圾箱，一烟民丢弃的烟头引燃箱内衣物，高温烤化周围停放的车辆。

据报警人何先生介绍，他中午将车停在此处，开车时发现轿车反光镜和车身被烤坏了。接警民警现场查看发现，一爱心衣物捐赠箱有燃烧过的焦味，且铁皮箱表面温度很高，何先生轿车的反光镜、车身油漆

都被烤变形。除了何先生的轿车受损外，停在旁边的共享单车也被烤坏，目前何先生已找相关部门赔偿损失。

民警现场初步判断是过路烟民误将捐赠箱当垃圾箱，将未熄灭的烟头丢进捐赠箱，引燃衣物导致。

民警提醒：时值夏季，气温升高，火灾隐患增加。烟民一定要约束自我，不乱扔烟头，消除一切火灾隐患，严防火灾发生。市民如发现异常情况应及时报警。

我市首家“戒烟门诊” 在市人民医院开诊

本报(孙忠贤 记者 彭雪)昨(5月31日)是第31个世界无烟日，我市首家戒烟门诊当日在市人民医院开诊。

据了解，市人民医院在门诊大楼内科诊疗区开设了戒烟门诊，主要针对有戒烟意愿的患者进行临床干预和随访。由呼吸内科医师坐诊，向患者和烟民对吸烟问题引起的相关疾病提供诊治咨询，指导科学、有效戒烟，帮助摆脱烟瘾困扰。同时向群众宣传吸烟危害。“目前我们戒烟门诊对所有吸烟的患者都进行戒烟劝导，如果患者有戒烟意愿，我们将对其进行戒烟干预设计和戒烟随访；如果患者没有戒烟意愿，我们也会对其从身体健康方面进行戒烟劝导。”戒烟门诊坐诊主治医师、呼吸内科医师汪利娟说。

链接

烟草烟雾中含有尼古丁、碳化物、甲醛、焦油、一氧化碳等100多种有毒有害物质，吸烟和被动吸烟会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统和多种疾病的发生。世界卫生组织的调查显示，大约有一半的吸烟者最终死于吸烟导致的相关疾病。我国有3.5亿吸烟者，每年死于吸烟相关疾病的人数超过100万，吸烟导致的多种慢性疾病给整个社会带来了沉重的负担。

医学研究表明，吸烟年龄越早，肺癌发生率与死亡率越高。同时，吸烟还会损害大脑，使思维变得迟钝，记忆力减退等。



节日玩得真开心，为你戴上红领巾 (本报记者 任露潇 摄)



做游戏！学科学，真开心 (本报记者 李锦辉 摄)



亲子游戏“投壶” (任利 摄)



父辈记忆中的童年 (任利 摄)



做游戏！学科学，真开心 (本报记者 李锦辉 摄)



市妇幼保健院专家现场演示误吞异物急救 (本报记者 文宇 摄)

选择健康 远离烟草

我市开展世界无烟日宣传活动



本报(顾学兵 记者 彭雪 文/图)昨(5月31日)是第31个世界无烟日，今年的宣传主题是“烟草和心脏病”。当日，由市卫计委主办、市健教所、安州区卫计局等单位承办的以“选择健康，远离烟草”为主题的世界无烟日校园宣传活动在安州区第一初级中学举行(如图)，旨在大力宣传烟草的危害，倡导健康生活方式。

活动现场，通过宣讲吸烟的严重危害，并向全体学生发起校园禁烟倡议，学生们现场宣誓并在禁烟宣传横幅上庄重签名，承诺珍爱生命，拒绝烟草，从我做起。同时，还通过悬挂宣传标语、设立展板、向师生发放控烟宣传资料、开展控烟健康知识讲座、健康咨询、召开主题班会、学习座谈、交流讨论、故事讲述、校园广播、办黑板报等形式，结合青少年的心理和生理特点进行广泛宣传，从不同角度对烟草的危害进行全方位诠释，引导学生远离烟草，告别不良生活习惯。

与此同时，安州区、江油市、平武县、

三台县等县市区在机关、社区、街道、学校等场所，通过社区讲座、海报宣传、社区倡导、播放公益广告等群众喜闻乐见形式，同步举行了形式多样的世界无烟日主题宣传活动，深入宣传烟草对健康的危害，动员全社会共同参与控烟工作。此外，我市还通过微信、网站、手机报、微信等新媒体加强吸烟有害健康宣传。并在绵阳日报《健康绵阳》栏目，重点介绍烟草的危害及戒烟方法，动员全社会共同参与控烟工作，让控烟宣传活动深入人心。